

Степень нестабильности внешней среды по группе факторов «Влияние государства и общества» составила:

$$0,33 \times 2,18 + 0,33 \times 2,82 + 0,34 \times 2,88 = 2,63.$$

На основе сделанных расчетов можно проранжировать факторы внешней среды по уровню их нестабильности. Наиболее важной является группа факторов «Производство и технологии».

Это объясняется не только тем, что новые технологии позволяют получать более качественную молочную продукцию по относительно низкой себестоимости, но и повышением требовательности покупателей, в том числе и к экологической чистоте продукции.

УДК 327.7:341.33

МУКАЛЛЕД АЛИ, студент (Ливан)

Научный руководитель **Курдеко Ж.П.**, старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

О ЗНАЧЕНИИ КРАСНОГО КРЕСТА В ЛИВАНЕ

Международный комитет Красного Креста – это общественная гуманитарная организация, которая осуществляет свою деятельность во всех странах мира.

Швейцарский предприниматель, общественный деятель и журналист Анри Дюнан стал свидетелем битвы при Сольферино, его потрясли человеческие страдания. Впоследствии он написал об этом книгу «Воспоминания о битве при Сольферино» (1862 г.) и решил объединить людей для помощи друг другу. В 1864 г. состоялась первая конференция Международного комитета Красного Креста. В этом же году и был основан в Женеве Красный Крест. В качестве эмблемы данной организации был выбран видоизмененный швейцарский флаг (изменен цвет креста на красный, а флага – на белый), который состоит из пяти красных квадратов.

Международный комитет Красного Креста построен на 7 главных принципах: гуманности (уважение личности, любовь к каждому человеку, облегчение человеческой боли, предоставление защиты, достижение взаимопонимания, дружбы, сотрудничества и прочного мира между народами), независимости (подвластны законам государства, но действуют в соответствии с принципами движения), беспристрастности (движение независимо от всего: национальности, религии, жизненной ситуации), добровольности (все волонтеры работают без ожидания выгоды), нейтральности (движение не отдает предпочтения кому-либо, все основано на доверии), единства (движение открыто для всех), универсальности (движение является всемирным, имеет одинаковые права, обязано оказывать помощь друг другу).

Международный комитет Красного Креста действует в Ливане с 9 июля 1945 года и никогда не прекращал свою деятельность. Более 70 лет организация оказывает необходимую помощь людям. В настоящее время в Ливане работает 46 центров Красного Креста,

около 3700 человек являются волонтерами этого движения. В разных городах Ливана имеется 4 консультативных пункта, организовано 13 центров-банков крови, 1 центр управления стихийными бедствиями, 35 центров для работы с молодежью, 9 мобильных клиник, 2 школы для подготовки медсестер, 1 медицинский колледж.

Таким образом, важнейшей функцией Красного Креста в Ливане остается, безусловно, оказание первой помощи пострадавшим (скорая помощь), помощи людям в различных жизненных ситуациях.

УДК 398.332.33(548.7)

МУНАЗ ФАТИМА ШАХАЛА., студент (Шри-Ланка)

Научный руководитель **Чернецкая Г.Э.**, старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ В ШРИ-ЛАНКЕ

Сельское хозяйство занимает важное место в жизни людей. Поэтому не случайно Праздник урожая отмечается издавна в разных странах. Он посвящен семейному благополучию и плодородию. Само понятие урожая почитается и обожествляется у многих народов мира для того, чтобы выразить свою благодарность природе, мирозданию или божеству. Собранный ежегодно урожай является гарантией того, что народ не будет страдать от голода.

В Шри-Ланке Праздник урожая носит название «Тай Понгал», который отмечается по тамильскому календарю. Празднование приходится на середину января. Целью Понгала является выражение благодарности богу Солнца за собранный урожай. Это один из важнейших традиционных праздников в году. Весь тамильский народ принимает участие в этом торжестве. В этот день люди благодарят природу, солнце, домашних животных и фермеров за помощь в получении богатого урожая риса. Когда перед статуей Будды ставят большую чашу молока и риса, проходит церемония приношения первых плодов. Составной частью праздника урожая во многих буддийских странах является театрализованное представление эпизодов из жизни Будды.

По традиции праздник отмечают два дня. В первый день люди нарядно одеваются и посещают храм, готовят национальное блюдо «Понгал» из риса, молока, фруктов и орехов. Подается «Понгал» с бананами и манго. Первую порцию кладут на банановый лист и совершают молитву в благодарность природе. Затем угощают соседей, друзей и родственников. «Понгал» символизирует плодородие. Второй день праздника носит название «Мату Понгал» (день крупного рогатого скота). В этот день воздается благодарность быку, который помогал людям возделывать рисовые поля. Животных моют, украшают цветами и разноцветными гирляндами из соломы. Иногда устраивают игры с быками, напоминающими испанскую корриду.

Праздник символизирует мир и любовь, свободу и единение народа.